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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Παιδείας και Θρησκευμάτων και Εσωτερικών 

 
Θέμα: Για τα σοβαρά κτιριακά προβλήματα του σχολικού συγκροτήματος πρώην 
Πολυκλαδικού Καλαμάτας 
 

Τα χρόνια και σοβαρά προβλήματα του σχολικού συγκροτήματος του πρώην 
Πολυκλαδικού, του μεγαλύτερου σχολικού συγκροτήματος της Καλαμάτας, παραμένουν  
χωρίς να υπάρχει κάποια ιδιαίτερη μέριμνα για την επίλυσή τους. 

Πρόκειται για το κτιριακό συγκρότημα, στο οποίο στεγάζονται το 6ο Λύκειο, το 4ο 
ΕΠΑΛ, το Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο – Λύκειο (ΕΝΕΕΓΥΛ), το Δημόσιο ΙΕΚ και το 
Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας της πόλης. Επίσης, στον ίδιο χώρο στεγάζεται και κλειστό 
γυμναστήριο. 

Η ασφυκτική κατάσταση από χωροταξικής πλευράς εντείνεται από την παλαιότητα των 
κτιρίων, που παρουσιάζουν σοβαρά ζητήματα στις υποδομές και εγκαταστάσεις τους.  

Είναι χαρακτηριστικό, ότι κατά καιρούς αίθουσες τίθενται εκτός λειτουργίας, γιατί 
μπάζουν νερά. Επίσης, τα σχολεία δεν διαθέτουν εργαστήρια με τις απαιτούμενες 
προδιαγραφές. Την εικόνα της εγκατάλειψης καταδεικνύουν και οι προσόψεις των κτιρίων, 
από όπου έχουν φύγει σοβάδες κι έχουν φανεί τα σίδερα, γεγονός που εγείρει ερωτηματικά 
και για την ίδια τη στατικότητα των κτιρίων. 

Όσον αφορά το ΕΝΕΕΓΥΛ, ενώ έχει βρεθεί οικόπεδο για να ανεγερθεί καινούργιο 
σχολικό κτίριο, ακόμα δεν υπάρχει κάποια εξέλιξη, με το σχέδιο μετεγκατάστασής του να 
υλοποιείται εδώ και 7 χρόνια με εξαιρετικά αργούς ρυθμούς. Η συστέγασή του σε αυτόν 
τον χώρο δυσχεραίνει τον ιδιαίτερο παιδαγωγικό του ρόλο, μιας και πρόκειται για κτίριο 
εντελώς ακατάλληλο από όλες τις πλευρές. 

Πρόκειται για μια προβληματική κατάσταση, η οποία οφείλεται από τη μία στο τσεκούρι 
που έχει επιβληθεί στις κρατικές δαπάνες προς την Παιδεία και το στράγγισμα των 
σχολικών επιτροπών, από την άλλη στο κλείσιμο του ΟΣΚ και την υποβάθμιση των ΚΤ.ΥΠ. 
από τις κυβερνήσεις ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ όλα τα προηγούμενα χρόνια. Το μόνο μέλημα 
του κράτους είναι πώς θα ανοίξουν νέα πεδία κερδοφορίας για επιχειρηματικούς ομίλους 
μέσω ΣΔΙΤ και στον τομέα κατασκευής και συντήρησης σχολικών κτιρίων. 

 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρουν ώστε: 
 

- Να μετεγκατασταθεί το συντομότερο το ΕΝΕΕΓΥΛ σε ένα κατάλληλο κτίριο που να 
ανταποκρίνεται πραγματικά στις ανάγκες των μαθητών. 
 
-  Να καταγραφούν άμεσα όλα τα τεχνικά προβλήματα του σχολικού συγκροτήματος και να 
προχωρήσουν οι εργασίες συντήρησης με χρηματοδότηση από τον κρατικό 
προϋπολογισμό. 
 
- Αφού πραγματοποιηθεί ουσιαστικός αντισεισμικός έλεγχος, να κοινοποιηθούν οι 
αντίστοιχες εκθέσεις, να εκδοθούν πιστοποιητικά καταλληλότητας και να θεσπιστεί μητρώο 
επισκευών και συντήρησης. 
-  Να προχωρήσει άμεσα η ανέγερση σχολικών κτιρίων που θα στεγάσουν τα σχολεία με 
όλη την αναγκαία υποδομή και εξοπλισμό που απαιτούν οι σύγχρονες εκπαιδευτικές 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2151

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/2/2023



ανάγκες. Η κατασκευή του να πραγματοποιηθεί με 100% κρατική δαπάνη και όχι μέσω 
ΣΔΙΤ και με διασφάλιση του δημόσιου - δωρεάν χαρακτήρα τους. 
 

Οι Βουλευτές 
Καραθανασόπουλος Νίκος 

Κανέλλη Λιάνα 

Παπαναστάσης Νίκος 




